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RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ III

. Jaka jest cyfra jednosci liczby, ktora jest iloczynem kolejnych liczb naturalnych od 1 do

177

Kwadrat o boku 1 podzielono na 25 jednakowych kwadracikéw. Nastepnie te kwadraciki,
ktore nie majg ani jednego punktu wspoélnego z przekatnymi duzego kwadratu pomalo-
wano na zielono. Ile wynosi suma pol zielonych kwadracikow?

Mam w kieszeni 80 zlotych wyltacznie w monetach o nominatach 5 i 2 ztote. Ile monet
kazdego rodzaju mam w kieszeni, jesli wiadomo, ze w sumie mam w kieszeni 22 monety?

Ile wynosi suma liczb: dwa miliardy sto osiem milionéw pigeédziesiat tysiecy dwiescie dzie-
wiectdziesiat siedem i trzynascie miliardéw osiemdziesiat sze$¢ milionéw dwiescie trzydzie-
Sci cztery?

Ile pigtkow moze by¢ w roku kalendarzowym?
Ile jest wszystkich liczb dwucyfrowych, ktorych iloczyn cyfr wynosi co najwyzej 37

Mateusz kolekcjonuje znaczki. Potowa jego kolekcji to znaczki polskie, czwarta czesé pozo-
statych znaczkow to znaczki angielskie. Znaczki polskie i angielskie sa w jednym klaserze.
Wszystkie pozostate znaczki, a jest ich 282, sag w drugim klaserze. Ile znaczkéw liczy
kolekcja Mateusza?

. Karol ma o 15 ztotych mniej niz Karolina, natomiast Kornel ma o 8 ztotych wiecej od

Karola. Jesli Karolina podaruje Kornelowi 5 ztotych, to ktora z oséb, Karolina czy Kornel,
bedzie miata mniej pieniedzy i o ile?

. W tréjkacie réwnoramiennym ABC, w ktérym boki AC' i BC' sg réwne, poprowadzono

wysokos¢ BD. Okazalo sie, ze kat C'BD ma 50°. Ile stopni majg katy trojkata ABC?

Jezeli pewng liczbe powiekszymy o 6, a nastepnie potroimy otrzymany wynik, to otrzyma-
my liczbe, ktora jest pie¢ razy wieksza od liczby poczatkowej. Ile jest réwna poczatkowa
liczba?
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. Wystarczy np. zauwazy¢, ze po drodze wystapi czynnik 10, zatem wynik bedzie zakon-

czony zerem.

Pole matego kwadraciku jest rowne 1/25. Pomalowanych kwadracikéw bedzie tylko 4,

2 . . i
zatem suma pol wyniesie 5.

Gdyby wszystkie moje 22 monety w kieszeni byly dwdjkami, to miatbym tylko 44 zlote
- 0 36 ztotych mniej, niz podano w zadaniu. Zauwazmy, ze wymiana kazdej dwdjki na
piatke, zwieksza sumaryczng kwote o 3 zlote. Zatem, aby z 44 zt dojs¢ do 80 zt musimy
takiej wymiany dokona¢ 36 : 3 = 12 razy. Po wszystkim zostanie 22 — 12 = 10 dwdjek i
pojawi sie 12 piatek.

Oczywiscie, najprosciej zapisa¢ to dziatanie cyframi: 2 108 050 297 + 13 086 000 234 i
doda¢ pisemnie. Wynik to: 15 194 050 531.

Rok kalendarzowy to albo 365 albo 366 dni, co przeliczajac na tygodnie daje 52 pelne
tygodnie plus jeden lub dwa dni. W kazdym pelnym tygodniu jest doktadnie jeden piatek,
zatem ostateczna liczba pigtkow w danym roku zalezy od tego, czy w tym dodatkowym
dniu lub dwéch dniach pojawi sie jakis piatek. Mamy wiec 52 piatki z pelnych tygodni
oraz 0 lub 1 piatek z dni dodatkowych, co daje wynik: 52 lub 53 piatki.

Mamy zliczy¢ wszystkie liczby dwucyfrowe, ktorych iloczyn cyfr wynosi 0, 1, 2 lub 3.
Pierwszych z nich jest 9 (10, 20, ..., 90), drugich jest tylko jedna (11), trzecich sa dwie
(121 21) oraz czwartych tez dwie (13 i 31). W sumie 14 liczb.

Z tredci zadania wynika, ze % potowy znaczkow Mateusza to 282, czyli i potowy znaczkow

to 94, a zatem i calosci znaczkéw to 188. Cala kolekcja liczy zatem 4 - 188 = 752 znaczki.

Sytuacje najlepiej przedstawi¢ na osi liczbowej, wtedy tatwo zauwazy¢, ze Karolina bedzie
miata mniej o 3 ztote.

Poniewaz kat BC'D jest prosty, to kat DC' B, ktory jest katem przy wierzchotku trojkata
ABC', ma 40°. Zatem katy przy podstawie maja po 70°.

Zadanie mozna sprowadzi¢ do rozwiazania réwnania 3(z + 6) = bz, co daje x = 0.
Mozna tez postuzy¢ sie rysunkiem: jesli oznaczymy poczatkowa liczbe jako kwadracik, to
potrojenie "kwadracika plus 6”7 daje trzy kwadraciki plus 18, a jesli ma by¢ to rownowazne
pigciu kwadracikom, to jeden kwadracik musi wynosi¢ 9.



